

Отзыв

научного руководителя диссертационного исследования Холдорова Ойбека Нурматджоновича на тему «Нетрадиционные акторы в формировании современной международной политики» по специальности 23.00.04 – Политические проблемы международных отношений, глобального и регионального развития

Холдоров Ойбек Нурматджонович - аспирант кафедры международных отношений (дипломатии) факультета политологии и международных отношений (дипломатии) Таджикского государственного университета права, бизнеса и политики. Окончил факультет политологии и международных отношений (дипломатии) в 2013 году и поступил в аспирантуру по специальности «Политология». За период учебы показал себя настойчивым, усидчивым и последовательным аспирантом. Под моим руководством О.Н. Холдоров выполнил диссертационную работу, посвященную малоразработанной теме, актуальной для понимания сущности политических процессов международного уровня. Им разработано собственное понимание темы, диссидентант пересмотрел многие теоретические вопросы международной политики, подверг критике некоторые положения мировой политики, которые уже стали определенными доктринальными догмами для многих теоретиков мировой политики. Следует особо отметить положение О.Н. Холдорова о связи мировой политики с деятельностью нетрадиционных акторов, например, транснациональными корпорациями, которые остаются в тени государств. Данное положение проходит красной нитью через всю работу, и в рамках данного положения подвергнуты критике некоторые традиционные теории международной политики.

В процессе подготовки диссертационной работы О.Н. Холдоров проделал большую работу по изучению фактического материала, обзору и анализу существующей научной и профильной литературы. Не менее важная сторона диссертационной работы заключается в том, что автор свободно владеет английским языком и подверг анализу большое количество литературы по теме исследования, что показывает его подготовленность и

осведомленность о последних публикациях по данной теме в иностранной научной литературе. Диссертант достаточно последовательно отстаивает системный диалектический подход в процессе анализа темы работы, и в особенности применяет принцип актуализма и обосновывает положение, что наиболее развитые государства достаточно прозрачно защищают интересы своих корпораций, и поэтому слаборазвитым государствам следует использовать данный опыт в своих интересах и развивать собственные корпорации. Развитие государства зависит от развития корпораций – таков один из тезисов диссертанта. Как следствие, О.Н. Холдоров обосновывает методологическую и теоретическую основу исследуемой темы, разрабатывает рекомендации по дальнейшей работе в области теории и практики международных отношений. Диссертационную работу в настоящий момент можно считать завершенной.

О.Н. Холдоров подготовил и опубликовал четыре научных статьи, отвечающие требованиям ВАК РФ к теме диссертационной работы, отражающие основные положения научного исследования. Результаты диссертационной работы можно использовать в процессе разработки теоретических и методологических основ международной политики Республики Таджикистан, включая такие важные аспекты деятельности государства, как разработка стратегии международной политики в условиях глобализации. Республика Таджикистан в настоящий момент является членом нескольких международных организаций, и поэтому, с учетом деятельности нетрадиционных акторов в современной международной политике, будет полезно разработать различные модели отношений между Республикой Таджикистан и нетрадиционными акторами с целью обеспечения национальной безопасности и развития государства в целом.

Научная работа О.Н. Холдорова имеет выход в практическую сферу международной политики государства, когда результаты диссертационной работы могут быть использованы в качестве руководства при организации и проведении научных и практических работ в области международной

политики. В диссертации подчеркивается, что в условиях глобализации невозможно игнорировать деятельность нетрадиционных акторов.

В ходе работы над диссертационной работой О.Н. Холдоров активно участвовал в работе теоретических конференций и семинаров в университете, показал себя самостоятельным и сформировавшимся ученым-исследователем в области политических проблем международных отношений, глобального и регионального развития, особенно в области исследования действий нетрадиционных акторов в международной политике. Он выполнил диссертационную работу, которая ставит вопросы общения с нетрадиционными акторами как научную задачу и обосновывает практическую необходимость системного подхода к их деятельности, что обладает научной новизной, актуальностью и практической значимостью. Диссертационную работу О.Н.Холдорова можно рекомендовать к защите, и автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата политических наук по специальности 23.00.04 – Политические проблемы международных отношений, глобального и регионального развития.

Отзыв дан с целью представления документов в диссертационный совет для защиты кандидатской диссертации.

Доктор философских наук
профессор кафедры общественных наук
Таджикского государственного
университета права, бизнеса и политики



Захидов О.Х.

Подпись Захидова О.Х. заверяю

Начальник отдела кадров ТГУПБП

Сайдов П.А.



735700, Республика Таджикистан,
г. Худжанд, 17 микр-н., дом 1.
Тел.: + (992 3422) 23811, факс: + (992 3422) 25170
E-mail: tsulbp@rambler.ru